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План 
по минимизации установленных коррупционных рисков
муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования
«Дом детского творчества» муниципального образования «Сусуманский городской округ»
Для минимизации коррупционных рисков в МБУ ДО « ДДТ» предполагается в случае необходимости введение следующих препятствий (ограничений), затрудняющих реализацию коррупционных схем.
- периодическое (1раз в год) перераспределение функций связанных с ответственностью за антикоррупционную работу между должностными лицами внутри организации;
- тщательный отбор кандидатов для включения в состав комиссий, рабочих групп, образованных в учреждении.

В целях недопущения совершения должностными лицами коррупционных правонарушений или проявлений коррупционной направленности реализацию антикоррупционных мероприятий  В МБУ ДО «ДДТ» осуществляется:
- внутренний контроль за исполнением должностными лицами своих обязанностей, основанный на механизме проверочных мероприятий – 1 раз в полугодие; 
- проведение проверочных мероприятий на основании поступившей информации о коррупционных проявлениях, в том числе жалоб и обращений граждан и организаций - по мере поступления;
- проведение разъяснительной и иной работы для существенного снижения возможностей коррупционного поведения при исполнении коррупционно-опасных функций – в течение учебного года.

План составила
Заместитель директора по ВР                Исаева О.М.
