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ПОЛОЖЕНИЕ  

О  МЕТОДИЧЕСКОМ  КАБИНЕТЕ  МБУ ДО «ДДТ»
 муниципального образования «Сусуманский городской округ»
1. Общие  положения

Методический  кабинет  работает  под  непосредственным  руководством   методиста либо лица, исполняющего его обязанности.

2. Цель  и  задачи  деятельности

Целью  деятельности  методического  кабинета  является  создание информационно-методической  базы  для   педагогов дополнительного образования в целях  совершенствования  их  профессиональной  квалификации  и  самообразования.

Задачи  методического  кабинета:

· Обеспечить  информационную поддержку  деятельности  педагогических работников МБУ ДО «ДДТ»;

· Создать  методическую копилку  программно-методической, нормативно-правовой, научно-теоретической   информации, пособий и материалов в области досуга и творчества;

· Создать условия для перехода педагогов на новую более высокую ступень работы в области применения образовательных и педагогических технологий. 
3. Работа методического кабинета основывается на
-   оказании организационно - методической помощи педагогам дополнительного образования  в    педагогической деятельности в целях эффективной организации труда; 

 - систематизации методических материалов, обеспечение доступа педагогических  работников  к  любой  необходимой  информации,  хранение, пополнение  и  обновление   методической копилки;
-  осуществление деятельности по обобщению ценного педагогического опыта работы МБУ ДО «ДДТ»;
 -  Разработка методических рекомендаций для ведения продуктивной образовательной и воспитательной работы в учреждении.

  -  организация обучения педагогических работников на курсах повышения квалификации, ориентирование на освоение новых информационных технологий, овладение навыками  работы В ПК и с мультимедийным оборудованием.

   - организация работы с  трудными « и одаренными детьми.

 -  планирование работы по освоению дополнительных общеобразовательных программ по всем направлениям деятельности МБУ ДО «ДДТ»

4. Материальная  база  методического  кабинета

      

Исходя  из  возможностей МБУ ДО «ДДТ» методический  кабинет размещается в    

     отдельном  помещении, оснащенном  современными  техническими средствами и мебелью
                Оснащение осуществляется за счет бюджетных средств муниципального образования « Сусуманский городской округ» и привлечения спонсорских источников  финансирования.


