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ПОЛОЖЕНИЕ

об  административно - общественном контроле соблюдения требований по охране труда (ОТ) в  МБУ ДО «ДДТ» муниципального образования «Сусуманский городской округ» 
Административно – общественный контроль по охране труда является совместным контролем администрации, лиц, ответственных за охрану труда, работников учреждения
Административно – общественный контроль по охране труда ведется в целях  обеспечения  безопасных  условий  труда во время учебно-воспитательного  процесса с соблюдением требований  Федерального Закона  от  17.07.1999 г.  № 181-ФЗ  «Об  основах  охраны  труда  в  РФ»,  статьи   212   Трудового   кодекса   Российской  Федерации,  отраслевых стандартов «Управление охраной труда и обеспечение безопасности образовательного процесса в системе Минобразования России.»

Деятельность руководителя учреждения, педагогических работников, обслуживающего персонала, воспитанников регламентируется инструкциями по охране труда, разработанными в соответствии  с методическими  рекомендациями по  разработке  государственных  нормативных  требований  охраны  труда,  утвержденных  постановлением  Министерства  труда  и  социального развития  Российской Федерации  от  17.12.2002 г. № 80. 

            Руководитель, педагогический состав и обслуживающий персонал МБУ ДО «ДДТ» несут персональную ответственность за выполнение должностных обязанностей, связанных с охраной труда, соблюдением правил, инструкций и других нормативно-правовых актов по охране труда, обеспечение безопасности образовательного и воспитательного  процесса.

 Педагоги дополнительного образования в закрепленных за ними кабинетах, спортивных залах, иных помещениях обязаны до начала работы (занятия) проверять  рабочие места, оборудование и инструменты, инвентарь  на соответствие требованиями ОТ,  производственной санитарии, пожарной безопасности, электробезопасности, устранять недостатки, которые могут быть устранены сразу. О серьезных отклонениях, нарушениях  сообщать руководителю либо ответственному за ОТ. 
Ответственный за охрану труда назначается приказом директора МБУ ДО «ДДТ», труда не реже 2 раз в год (перед началом учебного года, и перед началом летней оздоровительной кампании информирует  о соблюдении требований по охране труда работниками  МБУ ДО «ДДТ», соответствии состояния помещений ДДТ нормам и правилам ОТ. 

В случае выявления серьезных нарушений при проверках, проводимых ведомственными контролирующими органами, руководитель вправе привлечь ответственного за соблюдение правил и норм ОТ к дисциплинарной ответственности, при этом руководитель должен принять исчерпывающие меры для устранения выявленных нарушений.
Для осуществления проверки готовности МБУ ДО «ДДТ» к новому учебному году, началу летнего оздоровительного периода на основании приказа директора в МБУ ДО «ДДТ» создается приемочная комиссия.  Комиссия проводит проверку помещений на соответствие требованиям ОТ, составляет акты на разрешение занятий в помещениях (кабинетах).

Перед началом каждого учебного года руководителем учреждения составляется «Паспорт готовности учреждения к началу учебного года».
Приемка готовности помещений ДДТ к началу учебного года,  с учетом соблюдения правил и норм по охране труда, технике безопасности, пожарной безопасности, требованиям СаНПиН производится межведомственной комиссией, в состав которой входят представители компетентных органов и  комитета по образованию Сусуманского городского округа.
Настоящее Положение действует до принятия нового положения.
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