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Работающие в современных условиях учреждения дополнительного образования уже по своей сути являются инновационными, т.к. творческая деятельность в его стенах уже предполагает постоянный поиск все новых и более совершенных педагогических технологий, приемов и методов воспитания, обучения  и формирования юного гражданина России.

Нынешние  условия, в которых работают учреждения дополнительного образования, сопряжены с: 

-увеличившимся объемом новой информации из разных областей науки, что требует от педагогов умения определять какую часть от этого объема предлагать детям, где и как научить детей выбирать необходимую информацию, меняющуюся по содержанию и значимости практически каждый день;
- изменившимися условиями организации обучения в связи с влиянием технического прогресса, повышением статуса дополнительного образовательного учреждения, акцентом на качество образовательных программ, обязательностью планирования работы, основанной на исключении спонтанности, влияние технического прогресса.
- изменившимися требованиями к профессиональной компетенции педагога, подходам к обучению детей , структуре организации учебно-воспитательного процесса.

Современное образование нуждается в новом типе педагога: творчески думающим, владеющим современными технологиями образования, приемами психолого-педагогической диагностики, способами самостоятельного конструирования педагогического процесса в условиях конкурентной среды, умением прогнозировать свой конечный результат, у которого должно быть досье успехов, отражающее победы и заслуги педагога и его воспитанников. 

Поэтому настоящее  время является временем инновационных процессов. Всем понятно, что новация – это средство (новый метод, технологии, программы …), а инновация – это процесс освоения этого средства.
          Среди основных инновационных идей, которые используются в образовательном процессе и воспитательной работе в МБУ ДО «ДДТ» Сусуманского городского округа в целях их обновления, следующие:

· Идея сотворчества педагога и воспитанника, предусматривающая совместную деятельность, как на индивидуальном уровне, так и в работе с группами детей;

· Идея содружества: педагог + ребенок + родитель;
· Идея «Развивающийся и обучающийся педагог»;

· Идея развития проектного и креативного мышления у воспитанников; 

· Идея диагностического анализа. 
Инновационная деятельность работниками учреждения понимается как последовательность следующих действий:

     - поиск идеи,
     - разработка идеи собственная или коллективная,
           - освоение и передача навыков педагога воспитанникам или другим педагогам,

           - распространение опыта.

     Для ведения инновационной работы в МБУ ДО « ДДТ» Сусуманского городского округа поддерживаются такие условия как:

Материальные: 

 - приобретение литературы, наглядных пособий, современных материалов для творчества, возможность использования интернет-ресурсов;

 Организационные:
 - комфортная и доброжелательная обстановка для педагога, родителей,   ребенка;

 - планирование работы;
-  налаженное взаимодействие с учреждениями культуры и спорта, образовательными организациями,

Информационно- методические:
 -  научно-методическая работа;

 -  семинары, совещания;

 -  уроки педагогического мастерства(мастер-классы);

 - система контроля за ходом инновационной   деятельности и диагностика инновационного развития педагогов;

-взаимодействие со СМИ. 

 В процессе  поиска нововвдений мы пришли к выводу, что понятие «новое» имеет три типа:

1. Впервые созданное новое (адекватно открытию).

2. Новое, имеющее примесь старого (из слоев нового и старого).

3. Ранее не применявшееся в процессе деятельности именно нашего учреждения, хотя и практиковавшееся в учреждениях других регионов.

Направления инновационной деятельности, которые реализуются в МБУ ДО « ДДТ» Сусуманского городского округа
1. Создание новых структур (детских объединений, отрядов) 
  
 За 3х летний период количество детских объединений выросло с 16 до 24Увеличилось число объединений декоративно-прикладного творчества. Образованы такие детские объединения как: 
-кукольный театр (дети занимаются как постановкой спектаклей, так  и изготовлением, ремонтом кукол и декораций), 
-патриотический центр на базе общеобразовательной школы, 
-детское объединение в рамках Российского движения школьников «Соколята», 
- туристко-краеведческое объединение «Турист»,
- секция рукопашного боя, 
- кружок « Юный ваятель» (лепка скульптур и малых архитектурных форм из глины)
 Организована работа 2х специализированных отрядов – экологического «Росток» и патриотического «Юность России». 
Создан орган ученического самоуправления «Креатив», в струкруре которого 5 секторов, работающих на основании утвержденного локального акта - Положения об ОУС. 
2. Оценка и диагностика качества педагогической деятельности 

Разработано и действует Положение о рейтинге детских объединений. Ведется диагностическая оценка и контроль  инновационной деятельности (инновационные карты, портфолио педагога и детского объединения, диагностические карты уровня готовности к инновациям.)
3. Активное использование  дистанционной системы повышения квалификации педагогических кадров.

 
За последние 2 года путем дистанционного обучения свою квалификацию повысили 6 педагогов дополнительного образования.
4. Применение новых здоровьесберегающие технологий.

 
Изготовлены и используются  в перерывах между занятиями дорожки здоровья, проводят аутотренинги с элементами самомассажа активных точек на лице и конечностях, дыхательная и звуковая гимнастика.
5. Система выявления и поддержки одаренности детей. 
 Разработана «Единая  программа по работе с одаренными детьми в учреждениях дополнительного образования «Одаренные дети». 
6. Ведется обучение детей –инвалидов и детей с ОВЗ по разработанным адаптированным дополнительным общеобразовательным программам по декоративно-прикладному творчеству «Домовенок» и программа спортивного направления «Спортсмен». ДДТ посещают 10 детей с задержкой психического развития ,обучающиеся по индивидуальным образовательным программам и 3 детей- инвалидов. Кружки декоративно-прикладного творчества посещают большая часть таких детей, двое – спортивную секцию «Бокс». Согласно адаптированным программам указанная категория детей занимается вместе с другими ребятами, однако количество учебных часов для их посещения уменьшено, а на занятиях педагоги применяют метод индивидуального подхода,  метод поощрения и создания успеха ,а также создают атмосферу понимания и толерантного отношения других детей.
7. Практика ведения образовательной деятельности по программам, составленным с учетом ФГОС начального общего  и среднего общего образования. 
 
Педагогами ДДТ  ведутся занятии в начальной школе по трем программам « Мой край»  (рисование), «Творилка» (декоративно-прикладное творчество) и «Музыка радуги»(пение). В среднем звене (6-7 класс) общеобразовательной школы реализуется программа «От уменья к мастерству» (декоративно-прикладное творчество)

8. Применение новых технологий  в декоративно- прикладном творчестве, в творческих объединениях театрального и танцевального искусства.


Воспитанниками освоены технологии сухого и мокрого валяния, техники  «Декупаж», Декопач», «Фантичное  плетение»,» Объемное оргигами», технология изготовления тряпичных и чулочных кукол,  японская технология изготовления панно  «ОСИЭ»,  техника работы с пластилином и стеклом и «Пластилинография», дети получают основы работы в технике «Барельеф», создают картины ЗD,  изготавливают панно и кукол из таких нетрадиционных на Колыме природных материалов как солома, листья кукурузы, лепят глиняные мини – скульптуры животных, людей и создают композиции.  
В театральном кружке практикуются  постановки мюзиклов по сказкам.

В студии брэйк данса – воспитанники сами сочиняют и выступают с рэп - композициями. 

9. Практика ведения проектной деятельности 
 За последние 3 года разработаны и реализованы 3 экологических проекта «Река Колыма-река надежды» (находится в реализации), «Домашние животные – наша проблема», «Лекарственные растения Колымы». Имеют место информационно-практико-ориентированные проекты: дети самостоятельно ведут видеосъемки, собирают информацию и при помощи педагога создают видеоклипы, видеозарисовки и репортажи, которые демонстрируют на общих мероприятиях, родительских собраниях.
10.  Практика проведения творческих отчетов детских объединений по направлениям деятельности. 

Проводятся выставки рисунков и изделий декоративно-прикладного творчества, концертные программы творческих коллективов, театральные постановки.

Готовность педагогического состава к инновационной деятельности

Для того, чтобы педагог участвовал в инновационной деятельности,  он должен обладать инновационным профессионализмом, особыми характеристиками готовности :

- потребность в творчестве;

- осознанный выбор вариантов своей деятельности в определенном направлении;

- способность ориентироваться в современных технологиях , обладать навыками работы с современными средствами коммуникации;

- умение переводить любую ситуацию в педагогическую, развивающую (для себя и воспитанников).

- уметь проработать механизм представления себя и своей работы, чтобы заинтересовать- уметь рассказать о себе, о работе, уметь выделить главное, что я нужен. (требования -что я сделал, а что не могу);

- обладать инновационным профессионализмом, под которым понимается:

• определенный уровень мастерства решения новых задач;

• способность в рамках своего направления к надежной, безотказной деятельности;

• проявление творчества в нестандартных ситуациях, в сжатых условиях,поиск эффективных решений;

• высокий интеллектуально-личностный уровень развития;

• наличие ключевых квалификаций и компетенций.

Также необходимо, чтобы он обладал  научно - теоретическим мышлением (знание терминологий, умение их объяснить), методическим мышлением (грамотное описание всего того, что делает),  осмысленным мышлением ( уметь объяснить, для  чего внедряется практика и как это делается) и  практическим мышлением (умение обучить).

В зависимости от наличия набора качеств и желаний не все педагогические работники готовы внедрять в свою работу новшества, однако цель руководства найти минимальные и оптимальные зацепки, которые будут способствовать приобщению к инновационной деятельности всех без исключения педагогических работников. 
 
В учреждении разработана Диагностическая карта выявления уровня методической и профессиональной компетенции педагогов для ведения инновационной деятельности, как инструментарий диагностики. Она содержит критерии, определяющие информированность педагога об инновационных явлениях в образовании, способность к отбору наиболее эффективных педагогических технологий, к реализации содержания инновации, разработке методической продукции, организовать систему самообразования для осуществления инновационной деятельности, а также критерии, позволяющие обнаружить наличие необходимых личностных характеристик готовности к инновационной деятельности и инновационному мышлению. В процессе заполнения данной карты по бальной шкале оценивается уровень педагогической и методической компетентности: оптимальный, достаточный, критический и недопустимый уровни.
      В процессе диагностирования педагогических работников  МБУ ДО «ДДТ» мы получили следующие результаты: из 20 педагогов дополнительного образования  и тренеров преподавателей ( 12 – работники на постоянной основе, 8- совместители)

оптимальный уровень методической и профессиональной компетентности  показали                15 % педсостава, достаточный уровень для осуществления инновационной деятельности обнаружили 50 % педагогов дополнительного образования,   4 педагога (20 %) имеют критический уровень, и 15 % - недопустимый.

 
Фактически же инновационные методы и технологии внедряют в своей работе 13 из 20 педагогов, остальные основываются на отработанных и уже прижившихся методах, в силу  отсутствия навыков  в  использовании современных коммуникативных средств и в силу личностых качеств к инновациям относятся осторожно. 
При этом, еще 2 года назад критический уровень способности к инновациям обнаруживало практически половина педагогического состава, однако, благодаря созданным в учреждении условиям, контролю и буддированию этого вопроса со стороны руководства, наблюдается профессиональный рост педагогов, а также желание повысить уровень своей заработной платы, так как инновационная деятельность поощряется и стимулируется, количество педагогических работников, внедяющих инновации, в разы увеличилось.            

Сейчас работаем над созданием интернет выставок, поскольку назрела необходимость для демонстрации наработанного материала, детских рисунков, поделок, для начала они будут размещены на сайте нашей организации, хотим попробовать также размещение видеозаписей  самодеятельных спектаклей  и выступлений вокальных групп, танцевальных композиций. 
Директор МБУ ДО « ДДТ» 

                                                                                                    И.В. Елисеева
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