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Уважаемая Ольга Петровна!

Во исполнении устранения нарушений согласно акта плановой камеральной проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества» муниципального образования «Сусуманский городской округ» Контрольно-счетной  палаты Сусуманского городского округа (вх. № 363 от 29.06.2022 года) приняты следующие меры:

На совещании 09 августа 2022 года коллектив МБУ ДО «ДДТ» был ознакомлен с актом плановой камеральной проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества» муниципального образования «Сусуманский городской округ» Контрольно-счетной  палаты Сусуманского городского округа.
Исполнены рекомендации о внесении изменений в Устав муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества» муниципального образования «Сусуманский городской округ», пункт 5.14 из Устава исключен.
Рекомендации о переоформлении лицензии приняты к сведению, подготовлен пакет документов для переоформления лицензии, в соответствии со статьей 18 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности».
Рекомендации по оформлению приказов по личному составу и требований к заполнению табелей рабочего времени (суммирование фактических рабочих часов) приняты к сведению.
Так же в ходе проведения  плановой камеральной проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества» муниципального образования «Сусуманский городской округ» Контрольно-счетной  палатой Сусуманского городского округа (Акт вх. № 363 от 29.06.2022 года) было выявлено, что в Учреждении заключены трудовые договоры с сотрудниками, принятым на должность педагога дополнительного образования, при этом, у данных сотрудников отсутствуют документы об образовании. 
Педагогический работник должен иметь определенный образовательный ценз, который установлен квалификационными характеристиками, утвержденными приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010
№ 761н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» (в редакции Приказа Минздравсоцразвития  № 448н от 31.05.2011 г.). 
Раздел ЕКС «Квалификационные характеристики должностей работников образования» предусматривает не только наличие у педагогических работников определенного уровня профессионального образования, но и определённые требования к профилю полученной специальности по образованию.
Администрацией МБУ ДО «ДДТ» проведен анализ личных дел всех педагогических работников, после чего сотрудникам учреждения в устной и письменной форме было предложено представить документ об образовании. В настоящий момент одним из педагогов, принятым 22.10.2020 года имеющим оконченное высшее образование по специальности «Пищевые технологии», квалификация «Мастер производственного обучения. Техник-технолог» представлен диплом о профессиональной переподготовке № 552409527382 от 31.03.2021 года, который дает право на выполнение нового вида профессиональной деятельности в сфере дополнительного образования, со вторым ведется переписка.
Таким образом, сообщаем Вам, что нарушение трудового законодательства РФ при приеме на работу и положений приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010
№ 761н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» (в редакции Приказа Минздравсоцразвития № 448н от 31.05.2011 г.)  в данной части устранены.
Для устранения недостатков касающихся бухгалтерского учета копии акта (вх. № 363 от 29.06.2022 года) направлены в комитет по образованию администрации Сусуманского городского округа (вх. № 1627 от 26.07.2022 года) и МКУ «ЦБУ и О» (вх. № 21 от 26.07.2022 года).
Директор МБУ ДО «ДДТ»
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