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Пояснительная записка
Основные характеристики программы: 
- наименование: дополнительная общеобразовательная программа 
- дополнительная общеразвивающая программа «Футбол»; 
- уровень сложности содержания - стартовый уровень (общедоступная сложность содержания программы); 
- направленность - физкультурно-спортивная; 
- форма обучения – очная; 
- возраст учащихся – 11-17 лет; 
- форма реализации программы – сетевая; 
- срок реализации – 1 год; 
- объем учебной нагрузки – 144 часа; 
- нормативная наполняемость объединения – 15 учащихся; 
- состав объединения – одновозрастная группа учащихся смешанного состава (юноши/девушки); 
- форма организации образовательного процесса – групповое занятие; 
- периодичность и продолжительность занятий – 2 занятия в неделю продолжительностью 2 часа.
- при поступлении на обучение отбор детей по способностям и вступительные испытания – не осуществляются; 
- для зачисления ребенка на обучение – требуется медицинский допуск к занятиям в объединении физкультурно-спортивной направленности; 
- предметные области, изучаемые по программе – физическая культура, футбол. 
Деятельность участников образовательного процесса регламентируется следующими документами:
·  Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 27 июля 2022 г. № 629 «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;

· Приказом Министерства образования м науки Российской Федерации от 18 ноября 2015 года № 09-3242 «Методическими рекомендациями по проектированию дополнительных общеразвивающих программ»;

· распоряжением Правительства Российской Федерации от 24 апреля 2015 года № 729-р «Концепция развития дополнительного образования детей»;

· распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 года № 996-р «Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года»;

· постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2015 года № 1493 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы»;

· санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.4.3172-14 от 04 июля 2014 года № 41 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей»;

· Концепция развития дополнительного образования детей до 2030 года, Распоряжение Правительства РФ от 31 марта2022 г. № 678-р

· Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»

· Приоритетный проект «Доступное дополнительное образование для детей» (протокол заседания Президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам от 30.11.2016 №11) образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»

· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 03.09.2019 № 467 «Об утверждении Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей».

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28 «Об утверждении СанПиН 2.4.3648-20 «Санитарноэпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи». 

· Письмо Минобрнауки России от 18.11.2015 г. № 09-3242 «О направлении информации» вместе с методическими рекомендациями по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (включая разноуровневые программы). 

· Национальный проект «Образование» (протокол заседания Президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам от 24.12.2018 № 16)

· Федеральный проект «Успех каждого ребёнка» (протокол заседания проектного комитета по национальному проекту «Образование» от 07.12.2018 № 3)

· Конвенция ООН о правах ребенка;

Устав и локальные акты МБУ ДО «ДДТ». 
Актуальность

В Российской Федерации большое внимание уделяется развитию массового спорта, как компонента системы оздоровления населения страны. В постановлении Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. N 302 "Об утверждении государственной программы Российской Федерации "Развитие физической культуры и спорта", ставятся следующие задачи: - привлечении к систематическим занятиям физической культурой и спортом и приобщении к здоровому образу жизни широких масс населения; - устойчивое развитие футбола в Российской Федерации; - увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, с 22,5 процента в 2012 году до 55 процентов к 2024 году. Внимание к развитию спорта среди детей и привлечению их к здоровому образу жизни уделяется в «Концепции развития дополнительного образования детей», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2014 года N 1726-р, в иных документах Правительства Российской Федерации, Министерства просвещения, Министерства спорта. Футбол – один из самых популярных видов спорта России, который помогает развивать физическую выносливость, тактическое мышление, ловкость и способствует развитию координационных способностей. Благодаря физическому воспитанию через футбол происходит естественное привыкание к здоровому образу жизни и физическим нагрузкам, что благотворно сказывается на здоровье организма занимающегося. Футбол всегда были популярен и востребован у той части подростков, которая проявляет высокую физическую и интеллектуальную активность, стремится к самореализации в коллективе и нуждается в создании необходимых условий для позитивных способов проявления этих качеств личности. Игровая деятельность связана с решением определённых задач, выполнением определённых обязанностей, преодолением разного рода трудностей и препятствий. Преодоление препятствий укрепляет силу воли, воспитывает выдержку, решительность, настойчивость в достижении цели, веру в свои силы. Программа востребована среди детей и родителей городского округа Мытищи. Проведенный нами опрос обучающихся общеобразовательных учреждений городского округа Мытищи в возрасте от 11 до 15 лет выявил, что более 20% мальчиков хотели бы заниматься футболом на постоянной основе, 37% мальчиков регулярно играют в футбол. Среди девочек данный показатель значительно ниже ввиду отсутствия популяризации женского футбола, но желание попробовать заниматься в секции изъявило около 6% опрошенных.

Новизна программы
Программа реализуется в сетевой форме. При реализации программы используются ресурсы общеобразовательных учреждений, расположенных в непосредственной близости к месту проживания ребенка. Это создает условия доступности получения образования ребенком. Одной из педагогических идей при реализации программы является приучение детей к занятию физической культурой, которая может стать увлекательным хобби на всю жизнь. Педагог обязан показать возможности занятия футболом во взрослой жизни, пути организации и самоорганизации спортивных сообществ на примере общественных спортивных объединений в городском округе Мытищи. Программа помогает удовлетворить потребность в самореализации занимающихся на футбольном поле. Возможность реализации приобретаемых навыков в различных видах спорта: координация, выносливость, физическая и тактическая подготовка, умение критически мыслить и принимать правильные решения за минимальный промежуток времени. Программа предусматривает такие аспекты как: становление и развитие занимающегося, как личности, так и спортсмена, создание условий для обучения и усовершенствования спортивных навыков. 

Педагогическая целесообразность
Педагогическая целесообразность настоящей программы характеризуется общими принципами, характерными для программ стартового уровня сложности, с учетом физкультурно-спортивной направленности: • формирование и развитие способностей детей через занятия физической культурой и футболом в объединении; • удовлетворение индивидуальных потребностей детей в нравственном и физическом совершенствовании; • приобретение навыков здорового и безопасного образа жизни; • укрепление здоровья обучающихся; • организация свободного времени у детей; • мотивация личности ребенка к занятиям физической культурой и футболом. 
Цель программы: 
Мотивация детей к регулярным занятиям физической культурой путем вовлечения их в игровую деятельность. развитие физических качеств, совершенствование двигательных умений и навыков в игре в футбол, подготовка юных спортсменов для реализации своих достижений в соревновательной деятельности.

Задачи программы: 

Предметные: 

• ознакомить с историей развития футбола; 

• изучить правила игры в футбол; • выполнять правила игры в футбол; 

• уметь применять на практике основные правила безопасности при организации игры в футбол; 

• освоить технику и тактику игры в футбол; 

• ознакомить с основами физиологии и гигиены спортсмена; 

• способствовать развитию специальных физических качеств: быстроты, выносливости, скоростно-силовых качеств. 

Личностные:

 • формирование у детей устойчивого и осознанного интереса к футболу и занятиям физической культурой; 

• воспитание потребностей к самосовершенствованию, достижений результатов деятельности;

 • воспитание социальных норм поведения; 

• умение сотрудничать с другими детьми в совместной деятельности; 

• формирование доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости. 

Метапредметные: 

Регулятивные:

• умение принимать и сохранять учебную задачу;

• умение осуществлять учебные действия в соответствии с поставленной задачей; 

• умение адекватно воспринимать предложения и оценку педагога, учащихся в учебной и игровой деятельности. Познавательные: 

• умение выделять суть учебной задачи; 

• умение ориентироваться на разнообразие способов решения задач; Коммуникативные: 

• умение вести диалог, распределять функции и роли в процессе выполнения коллективной игры; 

• умение слушать и задавать вопросы; 

• умение формулировать собственное мнение и позицию. 

Иные: 

• развитие силы, ловкости, координации движений, тактического и критического мышления, самостоятельности в принятии решений, физической выносливости.

Отличительная особенность программы
Целевое назначение по формированию всестороннего гармоничного развития личности при образовательной, оздоровительной и воспитательной направленности; физическое совершенствование, а также улучшение основных двигательных (физических) жизненно важных качеств. Разработана система поэтапного обучения и контроля, в результате которой дети получают расширенное представление об игре футбол. Учитывая возрастные особенности детей среднего и старшего школьного возраста, для организации динамичных, разноплановых занятий, каждое занятие имеет примерно равное соотношение практических методов (игровые, строго регламентированные упражнения). При выборе средств и методов, используемых на занятиях, учитываются: половые особенности учащихся, увеличение мышечной силы в период обучение и формирование координационных способностей.

Адресат программы

Программа стартового уровня рассчитана на обучающихся 11-17 лет. В группу принимаются все обучающиеся, не имеющие медицинских противопоказаний к занятию футболом. Для зачисления в группу необходимо предоставить справку об отсутствии противопоказаний к занятиям спортивными видами деятельности, с подписью и печатью врача, штампом и треугольной печатью медицинского учреждения. Возрастные особенности физического развития детей среднего школьного возраста. Средний школьный возраст (подростковый) охватывает детей в возрасте от 10 до 17 лет. Данный возраст характеризуется интенсивным ростом и увеличением размеров тела. Годичный прирост длины тела достигает 4 – 7 см. Масса тела прибавляется ежегодно на 3 –6 кг. 

К задачам физического воспитания детей среднего школьного возраста следует отнести: 
- содействие всестороннему развитию личности посредством формирования физической культуры личности школьника. 
- содействие гармоничному физическому развитию, закрепление навыков правильной осанки, развитие устойчивости организма к неблагоприятным условиям внешней среды, воспитание ценностных ориентации на здоровый образ жизни и привычки соблюдения личной гигиены; 
- обучение основам базовых видов двигательных действий; - дальнейшее развитие координационных (ориентирование в пространстве, перестроение двигательных действий, быстрота и точность реагирования на сигналы, согласование движений, ритм, равновесие, точность воспроизведения и дифференцирования основных параметров движений) и кондиционных (скоростносиловых, скоростных, выносливости, силы и гибкости) способностей; 
- формирование основ знаний о личной гигиене, о влиянии занятий физическими упражнениями на основные системы организма, развитие волевых и нравственных качеств; 
- выработку представлений о физической культуре личности и приемах самоконтроля; 
- углубление представления об основных видах спорта, соревнованиях, снарядах и инвентаре, соблюдение правил техники безопасности во время занятий, оказание первой помощи при травмах. Возрастные особенности физического развития детей старшего школьного возраста. Старший школьный возраст (юношеский) охватывает детей с 16 до 18 лет (IX – XI классы). К этому возрасту относятся и учащиеся средних специальных учебных заведений. Юношеский возраст характеризуется продолжением процесса роста и развития, что выражается в относительно спокойном и равномерном его протекании в отдельных органах и системах. Одновременно завершается половое созревание. В этой связи четко проявляются половые и индивидуальные различия как в строении, так и в функциях организма. В этом возрасте замедляются рост тела в длину и увеличение его размеров в ширину, а также прирост в массе. Различия между юношами и девушками в размерах и формах тела достигают максимума. Юноши перегоняют девушек в росте и массе тела. Юноши (в среднем) выше девушек на 10 –12 см тяжелее на 5 –8 кг. Масса их мышц по отношению к массе всего тела больше на 13%, а масса подкожной жировой ткани меньше на 10%, чем у девушек. Туловище юношей немного короче, а руки и ноги длиннее, чем у девушек. У старших школьников почти заканчивается процесс окостенения большей части скелета. Рост трубчатых костей в ширину усиливается, а в длину замедляется. Интенсивно развивается грудная клетка, особенно у юношей. Скелет способен выдерживать значительные нагрузки. Развитие костного аппарата сопровождается формированием мышц, сухожилий, связок. Мышцы развиваются равномерно и быстро, в связи с чем увеличивается мышечная масса и растет сила. В этом возрасте отмечается асимметрия в увеличении силы мышц правой и левой половины тела. Это предполагает целенаправленное воздействие (с большим уклоном на левую сторону) с целью симметричного развития мышц правой и левой сторон туловища. В этом возрасте появляются благоприятные возможности для воспитания силы и выносливости мышц.

Режим занятий: 

Программа реализуется в течении учебного года, объем учебной нагрузки – 144 часов. Занятия проводятся еженедельно - 2 занятия в неделю по 2 часа. Режим занятий регламентируется СП 2.4.3648-20 «Санитарноэпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи». 

1. Продолжительность активной части занятия – 80 минут, делится на 2 части по 40 минут каждая. Перерыв между первой и второй частью занятий до 15 минут. 

2. Перед началом занятий осуществляется контроль безопасности спортивной площадки и инвентаря, соответствия спортивной формы требованиям безопасности и гигиены. 

3. По окончанию занятий осуществляется контроль за выполнением гигиенических требований учащимися.

Ожидаемые результаты освоения программы:
В ходе обучения по программе учащиеся освоят основные базовые навыки и тактические схемы игры в футбол. 

Будут знать: 

• основные правила техники безопасности при занятии футболом; 

• упражнения на освоение навыков и развития координационных способностей; 

• правильная постановка стопы при передаче и остановке мяча; 

• работу сердечно-сосудистой системы, понятие о телосложении человека; 

• основную разметку на футбольной площадке, основные правила игры в футбол, какие бывают нарушения правил, жесты судей; 

• гигиенические требования к одежде и обуви для занятий по футболу; 

• способы подсчёта пульса, способы регулирования и контроля физических нагрузок во время занятий физическими упражнениями. 

Будут уметь:

• выполнять правила игры в футбол;

 • уметь применять на практике основные правила безопасности при организации игры в футбол;

 • ведение и остановка мяча; 

• удары внутренней стороны стопы, частью подъема; 

• отбор мяча в подкате; 

• техника владения мячом; • техника движений в футболе; 

• тактика обороны, индивидуальная, опека, отбор мяча, групповая тактика; 

• тактика нападения, индивидуальные качества игрока, обводка, прием мяча, передача, контратака. 

• удары - ногой, головой. 

• силовые единоборства, отбор; 

• приём мяча: ногой, грудью

Входной контроль – проверка отдельных знаний, навыков и умений

учащегося, необходимых для успешного обучения. Проводится в начале обучения по программе и необходим для корректировки учебного плана.

Контроль приобретенных знаний, умений и навыков – проверка

отдельных знаний, навыков и умений учащегося, полученных в ходе обучения.
Проводится постоянно.

Текущий контроль проводится в следующих формах:

• устный опрос;

• наблюдение;

• проверка выполнения заданий.

Промежуточная аттестация

Проводится по итогам полугодия, в соответствии с календарным учебным

графиком. Цель – определение уровня знаний и умений учащихся за полугодие и корректировка учебной деятельности учащихся.

Промежуточная аттестация проводится в следующих формах:

• устный опрос;

• наблюдение;

• проверка выполнения заданий;

• практическое выполнение приёмов;

• сдача контрольных нормативов.

Итоги промежуточной аттестации оформляются в ведомости, с учетом

достижений учащегося по каждой теме.

Итоговая аттестация 

Итоговая аттестация проводится в конце учебного года и проводится в следующих формах:

1) Итоговое занятие;

2) Анализ учебной деятельности учащихся за год;

Материально-техническое обеспечение реализации программы:

Для реализации данной программы используются спортивные залы. Требования к спортивным залам: 
• не менее 200 кв. м., иные требования к площади зала – не предъявляются; • высота потолка – не ниже 5 метров; 
• защита оконных стекол от попадания мяча; 
• деревянное окрашенное половое покрытие или синтетическое полужесткое половое покрытие для спортивных залов. 
Стационарное и съемное оборудование спортивных залов: 
• ворота для мини-футбола – 2шт. 
Иные помещения и оборудование: 
• помещения для переодевания учащихся в спортивную форму – для девочек и мальчиков раздельные; 
• туалетные комнаты; 
• комнаты для умывания (1 умывальник на 2 учащихся).

Спортивное оборудование: 
• мячи футбольные;
 • манишки; 
• фишки тренировочные; 
• аптечка; • заморозка; 
• насос ручной для мячей; 
• свисток; 
• секундомер. 
В 2024-2025 учебном году программу реализует педагог дополнительного образования: Муцольгов Магомет Салманович

Учебно-тематический план
	№

п\п
	Наименование темы
	Количество часов

	
	
	всего
	теория
	практика

	1.
	Физическая культура и спорт в РФ. Развитие футбола в РФ Теоретическая подготовка. Развитие футбола в Магаданской области.
	3
	3
	-

	2.
	Гигиенические знания и навыки. Закаливание.
	2
	1
	1

	3.
	Правила игры в футбол

Место занятий, оборудование
	60
	2
	58

	4.
	Общая и специальная физическая подготовка
	4
	2
	2

	5.
	Техника игры в футбол
	49
	1
	48

	6.
	Тактика игры в футбол
	24
	1
	23

	7.
	Соревнования по футболу
	
	календарному

мероприятий
	плану

	8.
	Выполнение контрольных упражнений по физической подготовке и технике игры
	2
	-
	2

	                                           Итого
	144
	10
	134


Содержание программы
            Физическая культура и спорт в РФ.


Физическая культура – составная часть культуры, одно из средств укрепления здоровья. Знакомство с «Положением о физкультурном комплексе ГТО», с требованиями и нормами III ступени – «Смелые и ловкие».


Развитие футбола в РФ.


Краткая характеристика футбола как средства физического воспитания. История возникновения футбола и развитие его в РФ. 


Гигиенические знания и навыки. Закаливание. 


Личная гигиена: уход за кожей, волосами, ногтями, полостью рта. Вред курения. Общий режим дня. Значение правильного режима дня юного спортсмена.


Использование естественных факторов природы (солнце, воздух, вода) в целях закаливания организма. Обтирание, обливание и ножные ванны как гигиенические и закаливающие процедуры. 


Правила игры в футбол.


Разбор и изучение правил игры в «малый футбол». Роль капитана команды, его права и обязанности.


Места занятий, оборудование.


Площадка для игры в футбол, ее устройство, разметка. Подготовка площадки для занятий и соревнований по футболу. Специальное оборудование: стойки для подвески мячей, щиты стационарные и переносные для ударов.


Общая и специальная физическая подготовка.


Утренняя гигиеническая гимнастика. Ознакомление с упрощенными правилами игры в ручной мяч, баскетбол, хоккей с мячом. 


П р а к т и ч е с к и е   з а н я т и я. 

Общеразвивающие упражнения без предметов.


Поднимание и опускание рук в стороны и вперед, сведение рук вперед и разведение, круговые вращения, сгибание и разгибание рук в упоре на высоте пояса. Наклоны туловища вперед и в стороны; то же, в сочетании с движениями рук. Круговые движения туловища с различным положением рук (на поясе, за головой, вверх). Поднимание и вращение ног в положении лежа на спине. Полуприседание и приседание с различными положениями рук. Выпады вперед, назад и в стороны с наклонами туловища и движениями рук. Прыжки в полуприседе. Переход из упора присев в упор лежа и снова в упор присев. Упражнения на формирование правильной осанки.


Упражнения с набивным мячом (масса 1-2 кг).


Броски мяча друг другу двумя руками от груди, из-за головы, снизу. Подбрасывание мяча вверх и ловля его; то же, с поворотом кругом. Наклоны и повороты туловища в сочетании с различными положениями и движениями рук с мячом. Перекатывание набивного мяча друг другу ногами в положении сидя.


Упражнения в висах и упорах.


Из виса хватом сверху подтягивание: два подхода по 2-4 раза, 2-3 подхода по 3-5 раз. Из упора лежа на гимнастической скамейке сгибание и разгибание рук: два подхода по 2-4 раза, 2-3 подхода по 3-5 раз.


Легкоатлетические упражнения.


Бег с ускорение до 60 м. Бег с высокого старта до 60 м. Бег по пересеченной местности (кросс) до 1500 м. Бег медленный до 20 мин. Бег повторный до 6х30 м и 4х50 м. Бег 300 м.


Прыжки с разбега в длину (310-340 см) и в высоту (95-105 см). Прыжки с места в длину.


Метания малого (теннисного) мяча: в цель, на дальность (с места и с подхода шагом).


Подвижные игры и эстафеты:


«Бой петухов», «Удочка», «Сильный бросок», «Борьба за мяч», «Не давай мяч водящему», «Защита крепости». Эстафеты с бегом, преодолением препятствий, переноской набивных мячей.


Специальные упражнения для развития ловкости.


Прыжки с разбега толчком одной и двух ног, стараясь достать головой высоко подвешенный мяч; то же, выполняя в прыжке поворот направо и налево. Имитация ударов ногами по воображаемому мячу в прыжке. Держание мяча в воздухе (жонглирование), чередуя удары различными частями стопы, бедром, головой. Подвижные игры: «Живая цель», «Салки мячом».


Техника игры в футбол.


Классификация и терминология технических приемов игры в футбол. Прямой и резаный удар по мячу. Точность удара. Траектория полета мяча после удара. Анализ выполнения технических приемов и их применения в конкретных игровых условиях: ударов по мячу внутренней и внешней частью подъема, внутренней стороной стопы.


П р а к т и ч е с к и е  з а н я т и я. 

Техника передвижения. 

Бег: по прямой, изменяя скорость и направление, приставным и скрестным шагом (влево и вправо). Прыжки вверх толчком двух ног с места и толчком одной и дух ног с разбега. Повороты во время бега налево и направо. Остановки во время бега: выпадом и прыжками (на обе ноги).

Удары по мячу ногой.

Удары правой и левой ногой: внутренней стороной стопы, внутренней и внешней частью подъема по неподвижному и катящемуся навстречу справа или слева мячу; направляя мяч в обратном направлении и в стороны. Выполнение ударов после остановки, ведения и рывка, посылая мяч низом и верхом, на короткое и среднее расстояние. Удар по летящему мячу внутренней стороной стопы. Удары на точность: в ноги партнеру, ворота, цель, на ходу двигающемуся партнеру.

Удары по мячу головой. Удары серединой лба без прыжка и в прыжке, с места и с разбега, по летящему навстречу мячу; направляя мяч в обратном направлении и в стороны, посылая мяч верхом и вниз, на среднее и короткое расстояние. Удары на точность: в определенную цель на поле, в ворота, партнеру.

Остановка мяча.

Остановка подошвой и внутренней стороной стопы катящегося и опускающегося мяча – на месте, в движении вперед и назад, подготавливая мяч для последующих действий. Остановка внутренней стороной стопы и грудью летящего мяча – на месте, в движении вперед и назад, опуская мяч в ноги для последующих действий.

Ведение мяча.

Ведение внешней частью, внутренней частью подъема и внутренней стороной стопы: правой, левой и поочередно; по прямой, меняя направления, между стоек и движущихся партнеров; изменяя скорость, не теряя контроль над мячом.

Обманные движения (финты).

Обучение финтам: после замедления бега или остановки – неожиданный рывок с мячом; во время ведения, внезапная отдача мяча назад, откатывая его подошвой партнеру, находящемуся сзади; показать ложный замах ногой для сильного удара по мячу – вместо удара захватить мяч ногой и уйти с ним рывком; имитируя передачу партнеру, находящемуся слева, перенести правую ногу через мяч и, наклонив туловище влево, захватить мяч внешней частью подъема правой ноги и резко вправо, этот же финт в другую сторону.

Отбор мяча.

Перехват мяча – быстрый выход на мяч с целью опередить соперника, которому адресована передача мяча. Отбор мяча в единоборстве с соперником, владеющим мячом, - выбивая и останавливая мяч ногой в выпаде.

Вбрасывание мяча из-за боковой линии.

Вбрасывание с места из положения ноги вместе и шага. Вбрасывание мяча на точность: под правую и левую ногу партнеру, на ход партнеру.

Техника игры вратаря.

Основная стойка вратаря. Передвижение в воротах без мяча в сторону приставным, скрестным шагом и скачками на двух ногах.

Ловля летящего навстречу и несколько в сторону от вратаря мяча на высоте груди и живота без прыжка и в прыжке. Ловля катящегося и низко летящего навстречу и несколько в сторону мяча без падения. Ловля высоко летящего навстречу и в сторону мяча без прыжка и в прыжке. Ловля катящегося и летящего в сторону низкого, на уровне живота, груди мяча с падением перекатом. Быстрый подъем с мячом на ноги после падения.

Отбивание мяча одним кулаком без прыжка и в прыжке.

Бросок мяча одной рукой из-за плеча на точность.

Выбивание мяча ногой: с земли и с рук на точность.

Тактика игры в футбол.

Понятие о тактике и тактической комбинации. Характеристика игровых действий: вратаря, защитников, полузащитников и нападающих. Коллективная и индивидуальная игра, их сочетание. Индивидуальные и групповые тактические действия. Командная тактика игры в «малый футбол».

П р а к т и ч е с к и е   з а н я т и я.

Упражнения для развития умения «видеть поле».

Выполнение заданий по зрительному сигналу: во время передвижения шагом или бегом – подпрыгнуть, имитировать удар ногой; во время ведения мяча – повернуться кругом и продолжить ведение или сделать рывок вперед на 5 м. Несколько игроков на ограниченной площади водят в произвольном направлении свои мячи и одновременно наблюдают за партнерами, чтобы не столкнуться друг с другом.

Тактика нападения.

Индивидуальные действия без мяча.

Правильное расположение на футбольном поле. Умение ориентироваться, реагировать соответствующим образом на действие партнеров и соперника. Выбор момента и способа передвижения для «открывания» на свободное место с целью получения мяча.

Индивидуальные действия с мячом.

Целесообразное использование изученных способов ударов по мячу. Применение необходимого способа остановок в зависимости от направления, траектории и скорости мяча. Определение игровой ситуации, целесообразной для использования ведения мяча, выбор способа и направления ведения. Применение различных видов обводки в зависимости от игровой ситуации.

Групповые действия.

Взаимодействие двух и более игроков. Уметь точно и своевременно выполнить передачу в ноги партнеру, на свободное место, на удар; короткую или среднюю передачи, низом или верхом. Комбинация «игра в стенку».

Выполнять простейшие комбинации при стандартных положениях: начале игры, угловом, штрафном и свободном ударах, вбрасывание мяча.

Тактика защиты.

Индивидуальные действия.

Правильно выбирать позицию по отношению опекаемого игрока и противодействовать получению им мяча, т.е. осуществлять «закрывание». Выбор момента и способа действия для перехвата мяча. Умение оценить игровую ситуацию и осуществить отбор мяча изученным способом.

Групповые действия.

Противодействие комбинации «стенка». Взаимодействие игроков при розыгрыше противником стандартных комбинаций.

Тактика вратаря.

Уметь выбрать правильную позицию в воротах при различных ударах в з0ависимости от «угла удара», разыгрывать удар от своих ворот, ввести мяч в игру открывшемуся партнеру, занимать правильную позицию при угловом, штрафном и свободном ударах вблизи своих ворот.

Учебные и тренировочные игры, применяя в них изученный программный материал.

Соревнования по футболу.

Проводятся согласно календарному плану спортивных мероприятий по правилам игры в «малый футбол».
 Методическое обеспечение программы
 Методы обучения и воспитания по программе: 

• словесный;
• наглядный - практический; 
• репродуктивный; 
• игровой. 

Методы воспитания: 
• убеждение; 
• поощрение; 
• упражнение; 
• стимулирование; 
• мотивация.

Формы организации образовательного процесса – групповая и коллективная, в соответствии с дидактическими принципами и методическими закономерностями учебно-тренировочного процесса по футболу. Это связанно с особенностями преподаваемой дисциплины, возрастными особенностями учащихся, и экономией финансовых средств на реализацию программы. 

Педагогические технологии, используемые при реализации программы:

 • развивающее обучение; 

• коллективная система обучения; 

• технология использования в обучении игровых методов; 

• обучение в сотрудничестве.
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